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1. Quali sono gli elementi costitutivi del Comune?
a) la popolazione, il territorio, il Sindaco
b) il territorio, la popolazione, la potesta d’imperio
c) il territorio, la popolazione, il Consiglio Comunale
La risposta esatta é:

2. A che cosa ¢ rapportato il numero dei Consiglieri Comunali?
a) alle dimensioni territoriali del Comune
b) alla popolazione residente
c) alla effettiva esistenza dei servizi che vengono garantiti
La risposta esatta é: —

3. Come si chiamano i componenti del Consiglio Comunale?
a) Assessori
b) Consiglieri comunali
¢) Senatori
La risposta esatta é:

4. La Giunta Comunale da chi & composta?
a) dal Sindaco, dagli Assessori effettivi e dagli Assessori supplenti
b) dal Sindaco e dagli Assessori
c) dagli Assessori effettivi e supplenti
La risposta esatta é:

5. Chi sostituisce il Sindaco in caso di assenza o di impedimento temporaneo?
a) I’Assessore che il Sindaco ha designato, per iscritto, a sostituirlo, in caso di
impedimento o assenza, in tutte le sue funzioni
b) I’ Assessore effettivo scelto dalla Giunta
c) il Vicesindaco
La risposta esatta é:

6. Chi elegge il Sindaco?
a) il Consiglio comunale
b) i cittadini elettori del Comune con le elezioni amministrative
¢) la giunta municipale
La risposta esatta é:

7. Ai sensi dell’art.20 del D.Lgs n.81/2008 e successive integrazioni e modificazioni, quali sono
gli obblighi che il lavoratore deve osservare?
a) partecipare ai programmi di formazione e di addestramento organizzati dal datore di
lavoro
b) avere un comportamento rigoroso fuori dell’orario di lavoro

c) rimuovere senza autorizzazione i dispositivi di sicurezza
]
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La risposta esatta é:

8. Si definiscono dispositivi di protezione individuale, ai sensi del D.Lgs n.81/2008 e successive
integrazioni e modificazioni

a) gli apparecchi portatili per individuare e segnalare la presenza di possibili
rischi e fattori nocivi
b) le attrezzature dei servizi di soccorso e di salvataggio

c) gli indumenti e le attrezzature di lavoro specificatamente destinati ad essere

indossati per proteggere i lavoratori dai rischi incombenti dal lavoro
La risposta esatta é:

9. Che cosa indicano i cartelli di colore rosso (in materia di sicurezza sul lavoro)?
a) segnaletica antincendio
b) prescrizioni
c) divieti
La risposta esatta é&:

10. Che cosa si intende per “lavoro in quota”?

a) attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza
superiore a 1 m dal piano stabile

attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza
superiore a 2 m dal piano stabile

¢) attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di seppellimento sotto
parete di altezza superiore a 2 m
La risposta esatta é:

b)

11.T ponti mobili a torre (trabattelli) possono essere spostati quando su di essi sono presenti '
lavoratori o carichi?
a) non quando si ¢ in presenza di linee elettriche
b) solo con altezza inferiore a mt 3
¢) no mai
La risposta esatta é:

12. Nei cantieri mobili la limitazione di velocitd non deve mai essere il primo segnale incontrato
dall’utente e quindi deve essere collocato dopo un segnale di:
a) di obbligo
b) di pericolo
¢) di indicazione
La risposta esatta é&:

13. Gli operatori che intervengono su strada comunale
obbligatoriamente indossare:

a) capi di abbigliamento ad alta visibilita di classe 2 o 3
b) capi di abbigliamento di colore rosso

c) capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti

La risposta esatta é: ﬂ/%
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14. Quale ¢ la finalita delle barriere di sicurezza stradale?
a) contenere i veicoli che dovessero tendere alla fuoriuscita dalla carreggiata stradale
b) impedire I’attraversamento da parte dei pedoni della carreggiata stradale
c) proteggere la vegetazione ai lati della carreggiata stradale
La risposta esatta ¢é:

15. Quando viene normalmente impiegato 1’asfalto a freddo?
a) nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale
b) nella stagione estiva per il rifacimento della pavimentazione stradale
¢) per la realizzazione delle strisce pedonali
La risposta esatta ¢:

16. Un tombino stradale serve per:
a) raccogliere le acque meteoriche
b) aerare gli strati sottostanti della pavimentazione bituminosa
¢) consentire I’attraversamento di cavidotti e tubazioni
La risposta esatta é:

17. Quale, tra le seguenti informazioni, deve essere necessariamente specificata quando si chiama il
1187
a) le generalita della vittima
b) il luogo di provenienza della chiamata
¢) il peso e l'altezza della vittima
La risposta esatta é:

18. Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere mobile che occupa parte della carreggiata <
stradale? (scegli [’ordine corretto)
a) lavori in corso, limite di velocita, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
b) strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico alternato
¢) lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso unico alternato
La risposta esatta é:

19. Per fognatura bianca si intende:

a) fognatura che trasporta acque di origine meteorica pubbliche e private derivanti dalle
superfici pavimentate (caditoie stradali e griglie) e dalle coperture (pluviali)

b) fognatura che trasporta acque di origine meteorica pubbliche e private derivanti
dalle superfici pavimentate (caditoie stradali e griglie) e dalle coperture (pluviali)
e acque di origine domestica esclusivamente di lavelli/lavatoi/lavabi/lavarine)

¢) fognatura che trasporta acque di origine meteorica pubbliche e private derivanti dalle
superfici pavimentate (caditoie stradali e griglie) e dalle coperture (pluviali) e acque

di origine domestica anche fecale

La risposta esatta ¢:



20.

Che vantaggio hanno i chiusini dei pozzetti della rete di acquedotto di forma circolare rispetto a
quelli quadrati o rettangolari?
a) si distinguono immediatamente da quelli quadrati o rettangolari riservati ad
altre condotte
b) risultano piti comodi nella posa in opera
¢) se hanno almeno il diametro della cassa, non cadono nel pozzetto

La risposta esatta é:

21.

22,

23

24.

25.

26.

Secondo il DM 10 marzo 1998, gli estintori ad anidride carbonica sono indicati per spegnere
incendi di:

a) attrezzature elettriche sotto tensione

b) gas infiammabili

¢) sostanze metalliche
La risposta esatta é:

Il transito alternato regolato da movieri € un sistema che richiede:
a) due semafori ai lati opposti dell’interruzione
b) due operai muniti di paletta bianco-rossa
¢) due operai muniti di paletta rossa-verde
La risposta esatta ¢:

Quale principale vantaggio ha la malta “bastarda” (cemento-calce-sabbia-acqua) rispetto alla
malta “cementizia” (cemento-sabbia-acqua)?
a) si puo usare anche per ambienti interni
b) ha minori problemi di ritiro in fase di asciugatura
¢) nessun vantaggio, praticamente le due malte si equivalgono
%%

La risposta esatta ¢:

Le fosse per inumazioni di cadaveri di persone adulte devono avere:
a) profondita di scavo maggiore di 2,00 metri
b) profondita di scavo compresa tra 1,50 e 2,00 metri
¢) profondita di scavo in funzione della struttura geologica del terreno
La risposta esatta ¢:

In caso di sfalcio di aree verdi con decespugliatore a filo ¢ sempre obbligatorio indossare:
a) Stivali
b) visiera a rete o in policarbonato
c) elmetto
La risposta esatta é:

Cosa differenzia la malta cementizia da quella bastarda?
a) I’aggiunta di cemento alla calce e alla sabbia
b) una maggiore quantita di cemento rispetto alla sabbia
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¢) il solo uso di cemento e sabbia ﬂ /



La risposta esatta é:

27. Fra i doveri del dipendente pubblico sussiste sempre 1’obbligo di eseguire in ogni caso I’ordine
impartito dal superiore gerarchico?

a)

no quando ’atto costituisce illecito amministrativo

b) sempre e in ogni caso

c)

si purche I’atto da compiere non costituisca reato

La risposta esatta é:

28. Fra quelli indicati, quale non rientra fra i diritti del pubblico dipendente?

a) il riposo settimanale
b) il segreto d’ufficio
c) le ferie retribuite

La risposta esatta é:

29. Con riferimento al “comportamento in servizio”, quale principio sancisce il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?

30.

a)

b)

©)

il dipendente che dispone di mezzi di trasporto dell’amministrazione se ne serve per lo
svolgimento dei suoi compiti d’ufficio e non vi trasporta abitualmente persone estranee
all’amministrazione

il dipendente pud accettare per uso personale utilita spettanti all’acquirente, in relazione
all’acquisto di beni o servizi per ragioni di ufficio

il dipendente puo utilizzare ai fini privati materiale o attrezzature di cui dispone per ragioni
d’ufficio

La risposta esatta ¢:

Con riferimento ai “regali e altre utilitd”, quale principio sancisce il Codice di Comportamento

dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?

a)

b)

il dipendente pud chiedere e accettare, in occasione di festivita, regali o altre utilita da
soggetti che abbiano tratto o comunque possano trarre benefici da decisioni o attivita
inerenti all’ufficio;
il dipendente puo chiedere, per sé, regali o altre utilitd da un subordinato o dai suoi parenti
se d’uso e di modico valore;
il dipendente non chiede, per sé o per altri, né accetta, neanche in occasione di festivita,
regali o altre utilita salvo quelli d’uso di modico valore, da soggetti che abbiano tratto o
comunque possano trarre benefici da decisioni o attivita inerenti all’ufficio;

La risposta esatta é:



